

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

海峡两岸(烟台)产业融合发展交流促进活动昨日举行,一场双向奔赴的约定再启新程——

烟台的投资环境令人充满信心

新闻深1°产业融合唱响“互利双赢”主旋律。
5月15日,海峡两岸(烟台)产业融合发展交流促进活动在烟台成功举行。与会嘉宾齐聚一堂,围绕深化两岸产业合作、促进融合发展展开深入探讨。**产业融合交流促进**

烟台向台商台企发出邀请函

这座拥有“仙境海岸·品重烟台”美誉的城市,正在吸引更多的台商闽商来此投资兴业。

“热切期盼广大台商闽商选择烟台、投资烟台、创富烟台,助力双方在更宽领域、更深层次、更高水平深化务实合作。”活动伊始,烟台诚挚地向与会嘉宾发出“邀请函”。

海峡两岸(烟台)产业融合发展交流促进活动的成功举办,为深化与台商台企合作提供了更多的“烟台机遇”。

“烟台是重要的港口城市,雄厚的专业基础和独特的区位优势为台商台企提供了广阔的合作空间。”全国台企联会长李政宏在致辞中介绍,全国台企联将以此为

次活动为契机,进一步加强与山东、与烟台的联系与合作,协助更多台商来烟台参观交流,为推动鲁台产业融合发展、两岸和平发展作出新的更大贡献。

据统计数据显示,截至2024年12月,全市累计批准台资项目1716个,涉及制造业、食品行业、商贸及零售业、农业、房地产业等,部分台资企业已经成为我市相关行业的佼佼者,成为推动烟台经济社会发展的重要力量。

风景这边独好

烟台打造最优营商环境

本次活动现场的城市推介环节中,与会企业嘉宾代表在领略烟台城市魅力的同时,也全面感知到烟台的发展优势。烟台以开放包容的姿态和务实高效的服务,从投资兴业、生活保障到文化融合,持续优化营商环境,为企业发展提供强力支撑。

对此,已在烟台投资创业的台商闽商最有发言权。全国台企联常务副会长、烟台市台协会荣誉会长廖庆富介绍了自己在烟台的创业征程。从“受益者”到“传递者”,他将自己的成功经验介绍给了更多人。“1993年我来到烟台考察、投资项目,政府提供了很多实质性的政策,帮助企业发展壮大。”廖庆富回忆。

烟台是重要的港口城市,雄厚的专业基础和独特的区位优势为台商台企提供了广阔的合作空间。”全国台企联会长李政宏在致辞中介绍,全国台企联将以此为

“选择烟台投资布局,选择与万华集团战略合作,是我们非常正确的决策。”福建友谊集团董事长林子茂介绍,万华集团与友谊集团是战略合作伙伴关系,依托万华产业链,实现强强联手。今年初,山东友谊与万华丙烯酸丁酯管道互联互通建设完成,管道互联互通实现上下游产业链无缝对接。双方的项目达产后,将进一步降低成本,提高产品的竞争力。

旺旺控股有限公司首席代表林天良以集团在山东的成功投资经验为例,向与会台商热情推介烟台。他说:“来山东投资,或来烟台投资,就像旺旺集团到山东投资一样,绝对不会让大家失望,一定会旺旺旺!”

从共识到共赢

两岸产业融合交出亮眼答卷

从共识到共赢,从推介到交流,引发了在场台商台企代表们的强烈共鸣,这场交流促进活动所带来的融合发展效应立即显现。

“烟台的区位优势明显,工业基础深厚,产业结构齐备。烟台物产丰富,除了苹果、大樱桃,海鲜资源也十分丰富。烟台有6个千亿级产业和3个百亿级产业,包括石化、贵金属、电子信息产业、装备制造

造业、汽车、清洁能源产业等。这些产业与台商擅长的领域相契合,期待优势互补。”全国台企联会长李政宏在接受采访时说,当前,招商引资强调精准对接,台企联将搭建平台,协助台商融入当地政府支持的重点产业及龙头产业,通过延链、补链、强链实现合作,共创双赢。

“烟台很干净、舒适,烟台市政府对企业投资服务的介绍非常清晰。”全国台企联常务副会长、南宝树脂集团大陆区董事长孙德聪留下了深刻的印象。他说,这份招商手册很特别,手册中把每个产业链分得很清楚,还直接公布了联系方式,很有特色。另外,烟台化学产业链的完整度、烟台的产业布局和强韧性,让他认为烟台是“台企继续发展的好地方”。

15日下午,与会嘉宾先后走进烟台华新不锈钢有限公司、万华化学集团股份有限公司、烟台欣和企业食品有限公司参观考察。
YMG全媒体记者 王鸿云 逢苗

龙烟市域铁路首墩完成浇筑



龙烟市域铁路全线首墩昨日完成浇筑。

控。浇筑过程中,现场技术团队全程值守,实时监测混凝土配比、浇筑速度和振捣密实度,确保墩身成型质量满足设计要求。

下午6:30左右,首个墩柱完成浇筑。“接下来将进行养护,6月份开始零号块浇筑,连续梁预计11月底合龙。整个过程采用挂篮施工的方式,不会影响荣乌高速正常通行。”中铁四局龙烟市域铁路2标项目副经理翟光宗说。

“跨荣乌高速特大桥今年1月份开工建设,4月完成了首个承台的浇筑,今天进行首个墩柱的浇筑,在临近既有线路的施

工项目中,属于速度很快的。”翟光宗告诉记者,这不仅是对前期施工筹备工作的有力检验,更为后续大规模墩身施工提供了宝贵经验。

中铁四局承担着龙烟市域铁路2标项目的建设,目前各个施工点位进展迅速。翟光宗告诉记者:“其他工程正在有序开展,以确保龙烟市域铁路按时开通。”

龙烟铁路是全省“四纵四横”普速铁路网的重要组成部分。龙烟铁路市域化改造工程东起烟台站、西至黄渤海新区,全长46.6公里,利用烟台市内既有龙烟铁

路、蓝烟铁路富余能力,新建烟台蓬莱国际机场支线。沿线新建车站6座(福莱山站、柳子河站、古现南站、古现站、八角站、蓬莱机场站)、改建车站4座(烟台站、珠玑站、福山北站、烟台西站)。项目改造后将开行市域公交通列车,打通烟台市东西方向快速公共交通通道,服务沿线通勤客流、机场客流、轮渡客流和游客客流。届时,烟台站至机场的一站直达列车预计运行时间25分钟左右,站站停的列车预计运行时间45分钟左右,将有效解决雨雪恶劣天气的机场通行问题。

烟台高新区“职教匠心·美育万家”职业教育进社区活动举行 掀起校地融合新热潮

天社区美育实践基地、滨河社区美育实践基地、山东城市服务职业学院创新实践基地正式揭牌,为烟台市全民美育工作注入新动能。

“我们结合学校伊尹技能文化特色,在职业教育活动周期间举办本次职业教育进社区活动。活动践行‘以美育人、以美化人、以美培元’的育人理念,将烹饪雕刻、茶艺插花、漆画衍纸等40多个职业体验项目

搬到了居民家门口,搭建起校企合作与社区服务的互动平台。”山东城市服务职业学院教务处处长鹿清介绍,活动分为三个主题区域,校企协同育人工作坊展区涵盖鲁菜传承、电商直播、AI制作等9个特色工坊;美育教学成果展区则包含咖啡调酒、健康监测、文创产品等20余项生活美学体验;在多彩非遗文化传承区,市民可参与胶东花饽饽、茶艺、漆扇绘制等传统文化项目。

“哎呀,这朵萝卜花开得真水灵!”在中餐学院展位前,62岁的王秀兰拿着手机不停拍摄。烹饪工艺与营养专业的学子手持

刻刀,原本普通的红萝卜在他手中翻飞旋转,不消片刻便化作层层叠叠的莲花花瓣,晶莹的冰雕底座更让整件作品熠熠生辉。在西餐学院展区,师生们正忙得不亦乐乎,他们制作的现磨咖啡、手工巧克力、烘焙产品等受到市民青睐。“这些面包零添加,三大箱产品不到两小时便被抢购一空。”一名学生表示。

从色彩丰富的衍纸到精妙绝伦的掐丝珐琅,从灵动逼真的皱纹纸花艺到独具匠心的漆扇技艺,在生活美学体验区和非遗文化传承区,扑面而来的艺术气息令人沉醉。琳琅满目的文创产品,展现出烟台高新区全民美育的丰硕成果。

活动不仅是烟台职业教育成果与美育成果的生动展示,更是烟台职业院校与城市、社区双向奔赴的鲜活实践。活动现场,山东城市服务职业学院师生带着专业技能下沉社区,为社区居民带来多项惠民便民服务。例如,融媒媒体产业学院师生借助AIGC技术,为市民免费修复老照片,智能

制造学院家电维修工作室成员为市民免费维修小家电,旅游与服务学院师生为居民测血压、普及健康知识,校医院医护人员则将教学道具搬到广场上,现场教授心肺复苏术和海姆立克急救法,真正让急救知识走进百姓身边。

丰富多彩的活动,不仅让居民受益,在服务居民的过程中,学生们也找到了自身价值。

从校园到社区,从技能展示到美育浸润,从产教融合到非遗传承,活动让职业教育走出校园围墙,真正扎根城市肌理,绘就“校地同频、美美与共”的新时代美育画卷。“学校始终以立德树人为根本任务,以城市服务为特色,让职业教育在社区沃土中生根发芽。我们将持续深化校地共建、校企协同的育人新模式,为服务区域发展注入职教新动能。”山东城市服务职业学院党委副书记、校长刁洪斌表示。

YMG全媒体记者 信召红

通讯员 郭健 衣丽俊杰

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 吕文倩 刘向东 摄影报道)5月15日,第35届莱州月季花节在莱州中华月季园开幕,来自国内外的游客共赴一场花的盛会。活动现场,诗歌朗诵、器乐演奏、舞蹈展演、群众演唱等精彩节目轮番上演,琳琅满目的本地农副产品、特色小吃和非遗好物引来众多游客驻足购买。还有“发现莱州之美”摄影展等活动,为广大游客带来了一场全感官盛宴。

初夏时节,漫步莱州中华月季园,阵阵馥郁的芳香扑鼻而来。放眼望去,红的、粉的、黄的、橙的,曾被北宋诗人张耒誉为“天上物”的月季,花开正艳。来来往往的游客穿梭其中,仿佛置身于人间仙境。他们纷纷拿起相机、手机记录这美好的瞬间。

莱州是“中国月季之都”。莱州月季已有650多年的栽培历史,目前全市培植的月季花有2000多个品种,年产量达300余万株,畅销全国30余个省、自治区、直辖市,出口至欧美、日韩等国家和地区。月季花节作为一年一度的民间盛会,承载的是莱州人民对月季的喜爱和对自然的礼赞。满城月季花开时,这座千年古邑也发出了最唯美浪漫的相约讯号。

近年来,莱州市利用月季的群落、色彩、品种,与城市不同空间要素相融合,着力构建“一园一特色”“一路多景”“三季有花”的城市绿化格局,打造出了一座唯美浪漫的月季花城。在中心城区建设四横五纵九条花街,分别采用红色、粉红色、橙色、黄色、七色渐变、表里双色、朱红色等不同的色彩主题,展示月季顽强、圣洁、吉祥的寓意。在公园广场种植大花月季、藤本月季等品种,依托造型配置,形成花园、花雕、花池等城市景观特色。以月季夫人、梅朗口红、绯扇等十余种月季为主题品系,谱写了春、夏、秋三季常开的浪漫诗篇。

在莱州,中华月季园已成为市民休闲娱乐、赏花打卡的好去处。园内布局独具巧思,含苞欲放的月季花形环路,将整个园区连贯为一体,由东西走向的牌坊、二十四节气景观柱、月季仙子雕塑组成的中轴线则彰显着中式园林的中正和谐之美。整个园区内保有月季种植资源库保护品种1300余种。“来到这里,仿佛进入了一个梦幻的月季王国。月季花开得非常漂亮,我拍了好多照片。我会把这份美好的记忆带回去,分享给家人和朋友。”来自越南的游客胡明霞说。

月季花香月月赏,几季香花几季春。如今,月季已从一株普通的植物变成了莱州人美化生活、美化环境的主角,也成为了这座城市最具有标志性的浪漫文化符号。



山东省文明办补充公示 推荐姜昭鹏、王涛上“中国好人榜”

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)救援发病学生事件又有新进展。昨日,山东省文明办发布山东省拟推送2025年第二季度“中国好人榜”候选人补充公示:推荐姜昭鹏、王涛为“中国好人榜”山东省候选人。

公示显示,根据“我推荐我评议身边好人”活动相关要求,现将2025年第二季度“中国好人榜”山东省候选人进行调整,现进行补充公示。见义勇为:姜昭鹏、王涛(烟台)。姜昭鹏,男,2006年12月生,山东城市服务职业学院2022级学生。王涛,男,1985年11月生,烟台市网约车司机。见义勇为:王涛联系交警说明车内紧急情况,在得到准许后连闯6个红灯,将15分钟的行程压缩到7分钟时间赶到烟台山医院东院区。学生和网约车司机上演了7分钟“生死时速”,将命悬一线的学生从“鬼门关”拽回。

对于省文明办发布的补充公示如有异议,可通过电话、邮件等方式于5月21日之前向省文明办反映。公示时间:5月15日至5月21日,联系电话:0531-51775644,电子邮箱:sdhrmzx@163.com。

见义勇为司机王涛被聘为烟台交警社会监督员

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)5月15日上午,烟台市公安局交通警察支队聘为救心梗休克考生连

6个红灯的网约车司机王涛为“社会监督员”,现场为其颁发聘书,王涛则向当天接民警送上了锦旗。

